

THE CRISIS SOLUTION  
Terminus a quoEnter [www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/](http://www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/) to read the book"Financial crisis  
solution is not  
financial"  
(ENGLISH EDITION)

■ Ion Lungu, AFEER: "Sper să nu ajungem la situația de a întrerupe exporturile de energie"

PAGINA 4

■ Blogul cu obsesii și site-ul cu informații

PAGINA 5

■ "Boeing" obține o comandă de 22 miliarde dolari de la "SpiceJet" India

PAGINA 16



GRAM AUR = 162,5395 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1858 RON

EURO = 4,4920 RON

DOLAR = 4,2204 RON

## Francul elvețian nu a înghețat nici în această iarnă



Proteste în fața autorităților, discuții aprinse pe marginea unor proiecte legislative, controversate între bancheri și parlamentari, amenințări, certuri, boicotarea băncilor de către debitori, executări silite, promisiuni deșarte, procese numeroase în instanță, sinucideri - este tabloul sumar a ceea ce s-a petrecut în țara noastră în ultimii doi ani, după ce, la data de 15 ianuarie 2015, Banca Națională a Elveției (SNB) a ridicat pragul de 1,2 CHF/Euro, impus în 2011, francul elvețian (CHF), ajungând să valoreze, la noi, 4,3287 lei, de la 3,7415 lei, cu o zi înainte.



Peste 100 de persoane împrumutate în CHF au protestat pasnic, ieri după-amiază, în fața sediului BNR, față de situația creată de creșterea francului elvețian. Protestatarii au purtat o cruce cu mesajul "În memoria celor care s-au sinucis din cauza băncilor" și au aprins lumânări în fața Băncii Centrale. La acțiunea de protest au fost prezenți și inițiatorii Legii dării în plată - avocatul Gheorghe Piperea și senatorul PNL Daniel Cătălin Zamfir.

EMILIA OLESCU,  
ANDREI MURGULEȚ  
(continuare în pagina 6)

## Journal de criza

Berlusconi a dat în judecată Banca Centrală Europeană

Fostul premier italian Silvio Berlusconi și holdingul său "Fininvest" au atacat, la Curtea de Justiție a Uniunii Europene, o decizie a Băncii Centrale Europene (BCE) prin care aceasta din urmă stabilea că "Fininvest" nu trebuie să dețină o "participație semnificativă" la "Banca Mediolanum", anunță Reuters.

Conform actului de înregistrare a acțiunii, Berlusconi și "Fininvest" au lansat cazul împotriva BCE în 23 decembrie. Înregistrarea nu conține detalii privind plângerea, iar Nicolo Ghedini, avocatul "Fininvest" și al lui Berlusconi, a declarat doar că apelul are legătură cu societatea de administrare de active "Banca Mediolanum".

BCE a refuzat să facă vreun comentariu cu privire la această situație.

În 2014, "Fininvest", care controlează 30% din "Mediolanum", a fost obligată de Banca Italiei să vândă peste 20% din această societate, pe motiv că Berlusconi nu mai este în măsură să aibă o deținere de peste 10% la o companie din sectorul financiar, după ce a fost condamnat pentru fraudă fiscală. Ulterior, "Fininvest" a făcut apel, iar instanța a decis în favoarea cererii de anulare a vânzării.

Dar, în luna octombrie 2016, BCE și-a exprimat opoziția față de posibilitatea ca "Fininvest" să dețină o participație semnificativă la "Mediolanum". Atunci, "Fininvest" a anunșat că respinge decizia BCE și că va acționa ca să-și protejeze interesele.

V.R.

## "Trebuie să uităm de creșteri de 15-25% ale cifrei de afaceri"



Ramona Jurubiță

(Interviu cu Ramona Jurubiță, Partner KPMG, Head Tax and Legal services)

● "Noile măsuri de reducere a impozitelor și taxelor și creșterile cheltuielilor bugetare, dacă se vor materializa, vor conduce la accelerarea creșterii economice, care, însă, nu ar fi sustenabilă pe termen mediu, ci ar fi bazată pe datorii" ● "Nu cred că avem nevoie de FMI ca să ne spună că un deficit bugetar de 5% nu e normal sau bun. Dacă noi nu realizăm acest lucru, nu văd cum ar putea FMI să ne ajute - cu un alt credit care să crească datoria publică mai mult?"

Nici țara noastră și nici Europa, cu unele excepții, nu sunt în criză, apreciază Ramona Jurubiță, Partner KPMG, Head Tax and Legal services, care ne-a precizat, în cadrul unui interviu: "România a avut câțiva ani consecutivi de creștere economică record în UE, deci nu putem fi pe creșteri și în criză în același timp. La nivel micro, trebuie să uităm, însă, de creșteri de 15-25% ale cifrei de afaceri. Aceasta este noua realitate, iar atunci când va veni o nouă criză economică (ciclicul economic este repetitiv, din păcate), o să ne uităm în urmă cu invidie la acești ani".

Reporter: Cum caracterizați anul economic 2016?

Ramona Jurubiță: Creșterea economică estimată de FMI pentru 2016 se ridică la aproximativ 5%, fiind un record față de media europeană de aproximativ 1,8%.

EMILIA OLESCU  
(continuare în pagina 8)

## ASF SE VEDE MAI FRUMOASĂ DECÂT ESTE

## Cristian Muntean, ASSAI: "ASF, o instituție ruptă de realitățile pieței"

● Mircea Ursache, vicepreședintele ASF, a recunoscut deficitul de imagine, de credibilitate și de performanță ale instituției

Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) este o instituție ruptă de realitățile pieței, consideră Cristian Muntean, președintele ASSAI, în condițiile în care Autoritatea a transmis, vineri, că 2016 a fost anul de început al consolidării activității pe piața financiară non-bancară, iar acțiunile și măsurile adoptate și implementate de către Autoritate au vizat, în principal, creșterea și reasezarea pe baze stabile a piețelor, precum și protecția eficientă a consumatorilor de servicii financiare.

ASF și-a prezentat, vineri, obiectivele pentru 2017. În document, instituția și-a descris și activitatea pe 2016, în termeni pozitivi, în condițiile în care anul trecut s-a încheiat cu un raport al comisiilor parlamentare de specialitate pentru demiterea președintelui Mișu Negrițoiu, pe fondul scandalului legat de tarifele RCA.

"Comunicatul de presă este încăzător (n.r. vineri) de către ASF se îndrează perfect în registrul realităților paralele în care își desfășoară activitatea această instituție", ne-a declarat președintele Asociației Societăților de Service Auto Independente (ASSAI). Cristian Muntean a mai adăugat: "Singurii mulțumii de performanțele ASF sunt ei înșiși, fiind o instituție ruptă de realitățile pieței pe care pretinde că o cunoaște și supraveghează. Ultimii doi ani ai acestei

ADINA ARDELEANU  
(continuare în pagina 5)

## AVOCAȚII CLIEȚILOR:

## "Curtea Constituțională confirmă valabilitatea Legii dării în plată"

Un nou val de opinii a apărut, la finalul săptămânii trecute, după ce a fost publicată motivarea deciziei pronunțate de Curtea Constituțională a României (CCR) pe marginea excepțiilor de neconstituționalitate ridicate de mai multe bănci asupra Legii dării în plată.

În 25 octombrie 2016, Curtea Constituțională a decis asupra mai multor excepții de neconstituționalitate ridicate de bănci pe marginea Legii 77/2016, pe unele admitându-le, iar pe altele nu.

EMILIA OLESCU  
(continuare în pagina 3)

## Excursia lui Ghiță și-a lui Coldea în țara de dincolo de logică

De când am aflat întâia dată că Florian Coldea există, cândva prin 2005, m-am tot împiedicat de umbra, imaginea, faima sa prin tot soiul de coltoane ale vieții publice, de cele mai multe ori pozițiile noastre fiind în tabere opuse, separate de o invizibilă linie a frontului politic, front bombardat cu reverberații în diverse domenii de activitate.

Cu toate acestea, nu l-am înjurat nici măcar o dată, nu l-am blestemat, nu l-am ars în candelă și nu l-am urât, pentru că

l-am considerat, pe el și pe alții ca el, efective nedeterminate de ofițeri de informații, nedescoperiți de mine nici în 2005, nici mai devreme, nici mai târziu, astfel că umbrele, imaginea și faima lor nu puteau constitui piedici situate în marșul meu prin viață (chiar dacă mă mai poticniam cu senzația că ceva se întâmplă), pentru că l-am considerat un rău necesar.

MIHAI ANTONESCU  
(continuare în pagina 3)

5 942491 1340012 0 5833